

Jueves 25 de Marzo de 1920

El conflicto ferroviario

La solución del Gobierno. Comentarios.

Ayer fué casi completa la paralización de los servicios ferroviarios en toda España.

La solución ofrecida por el Gobierno no ha sido aceptada, a pesar de que significaba una vergonzosa y cobarde concesión a las empresas y «amarillos».

Es esta una solución honrada, aceptable, decorosa, conveniente a la nación? De ningún modo.

El anticipo a las empresas es tan inmoral como el aumento de las tarifas, porque se otorga sin ninguna garantía de justicia y cediendo a la más inconfesable cobardía.

¿Se quiere mayor prueba de que la huelga no es obra de los obreros, sino hija de una confabulación de las empresas y el Gobierno?

No es con las empresas con quien se ha de tratar para solucionar la huelga, sino con los obreros y con éstos no trata el Gobierno.

Ningún obrero de la Federación Nacional de Ferroviarios españoles ha abandonado su puesto.

En Valencia se ofrecieron al Gobernador ayer 1.200 ferroviarios de la Federación, 300 despedidos y 4.000 metalúrgicos.

Recordamos que en otras huelgas se han utilizado los servicios de cualquier quidam, de algún pollo bien, que nada sabían del oficio.

Y ahora no se admite a verdaderos obreros, lanzados al paro por las empresas contra su voluntad?

Y de nuestras denuncias concretas, formuladas en nuestro número de ayer, sobre los delitos de coacción y de huelga ilegal? No se enteraron de ello las autoridades, tan diligentes en otras ocasiones en encarcelar directivos obreros y comités de huelga, aunque éstas fueran legales, justas y no afectaran a servicios de tanta importancia como el de comunicaciones férreas?

Este Gobierno que padecemos, Gobierno sin autoridad, sin decoro, no tiene, al parecer, otra misión que favorecer los grandes negocios y este de las tarifas—la huelga es una escaramuza—, es verdaderamente escandaloso.

Negocio de las empresas y negocio de muchos políticos desaprensivos.

Y lo prueba, entre otras cosas, el siguiente sueldo de una importante revista:

El lunes 17 del pasado se cotizaron (es decir, se vendieron) acciones de ferrocarriles a 312 duros; al día siguiente se pagaron a 334 porque el Gobierno hizo cuestión de Gabinete la aprobación del aumento de tarifas.

El señor Maura desautorizó a sus correligionarios Allende y Prida, se pospuso la elevación de tarifas a los presupuestos y las acciones bajaron a 284 duros, es decir, 50 duros por acción.

Pues bien, entre los que acudieron a vender acciones estaban los señores Maura Gamazo y Moral de Calatrava, hijo y consuegro del señor Maura.

Si los números no mientan 4.000 acciones a 50 duros son 200.000 duros ganados en un momento.

Lo que nos sorprende, después de dar publicidad a estas vergüenzas, es la pasividad de las clases mercantiles, de las fuerzas vivas.

Soportan que se les prive del servicio ferroviario y que los aumentos de las tarifas maten su propia riqueza. ¿Son tales fuerzas vivas?

El único consuelo, la única nota gallarda, patriótica, el único rasgo de honradez desinteresado, de amor al comercio y a la vida española los dan los obreros de la Federación Nacional de Ferroviarios Españoles, tachada de revolucionaria por las fuerzas vivas en 1917 y perseguida y odiada por la caterva de politiquillos, accionistas, «amarillos» y otras gentes de mal vivir que dirigen impunemente esta huelga ferroviaria, legal, indigna y antipatriótica.

El día de ayer. Empieza la huelga.

Hacia la madrugada del día de ayer permaneció en la estación del Norte todo el alto personal.

A las tres de la misma se recibieron noticias de Játiva y Alcoy de que toda esta sección había declarado la huelga de brazos caídos.

No obstante, desde Valencia se dió salida a los trenes de mercancías 1.701 y 1.703. A las seis y media de la mañana salió el tren de Alcoy, pero sólo hasta Puebla Larga.

A las ocho, próximamente, se conoció la noticia de que la comisión que era esperada desde el día anterior, y que pasó a Alicante, no podía venir por no circular trenes y en formación el mixto de Barcelona, que se hallaba casi en su totalidad, fué abandonado por sus encargados.

A partir de este momento, los servicios quedaron paralizados en todas las estaciones de las líneas de esta red.

El correo, el correo y el mixto de Madrid, no llegaron.

A las nueve y media llegó un tren especial, formado en Játiva, para recoger los empleados esparcidos en la línea.

En Puebla Larga quedó detenido un tren servido por militares, que al llegar a dicha estación, no encontró jefe ni factores que le dieran la salida.

A Valencia no llegó ayer más que el correo de Tarragona.

La estación se hallaba desde las primeras horas de la mañana tomada militarmente por la guardia civil y de Seguridad.

A las once llegó a la estación el general de ingenieros señor Los Arcos con el jefe ayudante y capitán, quien conferenció con el inspector y jefe principal señores Amadeo y Martín.

Después el general lo hizo por teléfono con el Gobernador, pidiéndole 30 telegrafistas y personal para máquinas.

Los andenes de la estación, que estaban llenos de personal, fueron despejados por la guardia civil.

A las doce entró un tren, formado desde Manuel, y que trajo los viajeros de la parte de Denia y Gandía.

A la una salió el tren número 34, correo mixto andaluz, formado militarmente y que llegó solamente hasta Játiva, con objeto de que pueda regresar a Valencia en el mismo día.

También se formó otro tren en la línea de Utiel, que llegó hasta Buñol únicamente.

En los trenes militares salieron dos oficiales telegrafistas para encargarse de este servicio en las estaciones de Caracante y Játiva.

Por la tarde se supo que todos los jefes de estación, con el personal a sus órdenes, abandonaron sus puestos.

Se decía que el jefe de la estación de Caracante vació los depósitos de agua, para que las máquinas no puedan tomarla.

Los obreros pertenecientes a la Federación Nacional de Ferroviarios Españoles visitaron, por la mañana, al señor Durán, exponiéndole sus quejas por haber sido coaccionados hasta por sus mismos jefes inmediatos, y seguidamente regresaron a la estación, confiriendo extensamente con el general de ingenieros y exponiéndole sus deseos de continuar el trabajo.

El general les contestó que está dispuesto a utilizar el servicio de todos los empleados que quieren trabajar, pero para ello necesita que se le dé una lista con el número de fogoneros, maquinistas, factores, etc., etc. que componen el grupo.

El general de ingenieros manifestó a los periodistas que se le habían ofrecido para prestar el servicio de trenes 1.200 empleados de la estación del Norte; 300 de los despedidos en la pasada huelga del año 1917, y 4.000 metalúrgicos en huelga.

Sobre la huelga de ferroviarios, manifestó ayer el señor Durán:

«Hoy me ha visitado una comisión de obreros de la Unión Ferroviaria, para protestar de la huelga, diciéndome que el movimiento no tiene su voluntad y que los jefes son quienes lo mantienen.»

«He puesto un telegrama al Gobierno, diciéndole que sólo saldrán de Valencia los correos; que podrán circular más trenes si se garantiza el enlace en La Encina.»

Toda la mañana he estado recibiendo telefonemas de las estaciones de línea; en ningún punto existen anomalías.

En Caracante están detenidos los viajeros de la línea de Denia; el personal de la estación, presta íntegramente servicio.

En la Central de Aragón hay servicio de Daroca a Valencia; los trenes se detienen en aquella población por la huelga en Calatayud.

En esta red, la tranquilidad fué absoluta; todos los empleados prestaron servicio con regularidad.

A la una de la tarde salió el correo, que sólo llegará a Daroca.

A las siete menos cuarto salió un tren de viajeros que llegará a Ferrol.

Hoy se efectuará el servicio con mayor normalidad, a juzgar por las noticias recibidas.

Blasco Ibáñez DOCTOR EN LOS ESTADOS UNIDOS



El homenaje de la Universidad de Washington

Después de cuatro meses de viaje por todas las más interesantes regiones de los Estados Unidos, dando conferencias literarias, tomando notas y vi-

viendo impresiones para sus obras futuras; después de haber sido agasajado por las autoridades y corporaciones de cada uno de los Estados que recorrió, y habiendo recibido ya el personal homenaje de muchos centenares de miles de admiradores—pues sólo de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis»

van ya agotadas más de doscientas ediciones, lo cual significa unos dos millones de ejemplares—, la capital de la República ha querido rendir a Blasco Ibáñez un tributo excepcional y, careciendo este país de condecoraciones de índole civil, consistió en otorgar al insigne novelista hispano el grado de doctor en Letras de la famosa Universidad de Jorge Washington, donde recientemente se confirió análogo título al rey Alberto de Bélgica y al cardenal Mercier. La fecha elegida para doctorar a Blasco Ibáñez fué la del día 22 de Febrero, aniversario del natalicio de Washington.

El solemne acto se efectuó en el auditorium de la Universidad, ante todo el Cuerpo diplomático extranjero, el Gobierno de los Estados Unidos y las más eminentes personalidades de la capital.

Asistieron al acto unas cuatro mil personas, y otras tantas se quedaron sin poder entrar en el local. En lugar preferente del salón enlazábase dos enormes banderas: la norteamericana y la española, rodeadas por todas las demás de las repúblicas hispano-americanas. La orquesta que amenizaba los intermedios del acto, sólo ejecutó música española.

El rector de la Universidad, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, doctor Collier, pronunció un elocuente discurso encomiando la labor literaria de Blasco, proclamándole «uno de los más célebres novelistas de nuestros tiempos».

mercancías, principalmente de frutas, a los que se causó gran perjuicio.

El correo El servicio postal ha sufrido un gran quebranto en su organización con motivo de la huelga ferroviaria.

Puede decirse que Valencia está incomunicada postalmente.

Ayer no llegó más correspondencia que la que, con retraso, trajeron los escasos trenes militares que circularon.

De Madrid no se recibieron cartas ni periódicos y tampoco de Barcelona.

El correo para esta ciudad quedó ayer organizado por vía marítima, llevando las sacas de correspondencia el vapor «Menorquín» que salió ayer de este puerto con destino a Barcelona.

Blasco Ibáñez contestó agradeciendo el homenaje y disertando sobre «la más grande novela del mundo: sobre «Don Quijote». La ceremonia del doctorado constituyó, espiritualmente, un grandioso acontecimiento. (El mismo día y en la misma Universidad, había de conferirse el grado de doctor en Derecho al general Pershing, que no lo pudo recibir por encontrarse en California.)

En los días siguientes continuaron los agasajos a Blasco, con tal profusión y de tanta importancia que la semana se designó, por tácito y unánime acuerdo, «semana de Blasco Ibáñez», y así la calificaron los periódicos en sus informaciones. El presidente Wilson, por encontrarse aún enfermo, expresó a Blasco Ibáñez, visitado personalmente por uno de sus secretarios, que sentía no poder asociarse con su presencia a los tributos rendidos al ilustre escritor. En el Senado y en la Cámara de Representantes, fué recibido Blasco por todos los miembros del Parlamento, sin distinción de partidos, y unos y otros, republicanos y demócratas, aclamaron al novelista cuando, durante el discurso de presentación pronunciado por el diputado y antiguo magistrado, Tower, supieron que el literato español era a la vez «republicano y demócrata». En la embajada de España se le dió un banquete y una recepción, a la que asistieron las más elevadas representaciones políticas, diplomáticas e intelectuales residentes en Washington.

En la embajada de Francia se le ofreció otro banquete, sentándose a la derecha de Blasco Miss Margaret Wilson, la hija del presidente de los Estados Unidos. Otra recepción se le brindó en la residencia del rector de la Universidad.

Interminables serían estas notas si se detallaran todas las atenciones públicas y privadas que Blasco recibió. Todas las embajadas y legaciones de las repúblicas hispano-americanas tomaron parte en estos festejos.

Los pasajeros, a los que se les había vendido billete hasta Valencia, cobrándoles el importe de todo el viaje, se vieron obligados a bajar en Masalfasar.

De nada valieron sus protestas ni se les facilitó el libro de reclamaciones ni les abonaron el importe del trayecto hasta Valencia.

No tuvieron otro remedio que marchar en busca del tranvía, después de haber sido engañados y estafados en el tren.

¿Por qué no se ha llamado a los ferroviarios que quieren trabajar? Más coacciones.

Es bastante significativo el hecho de que no se hayan utilizado los servicios de los ferroviarios que se han ofrecido para trabajar. El personal de talleres y demás dependien-

cia que pertenece casi en su totalidad a la Federación, ocupa sus puestos, sin que se aprovechen sus ofrecimientos y lo mismo sucede con el personal de maniobras que se presentó a prestar servicio.

¿Es, acaso, que se pretende no reanudarlos, para dar la sensación de un paro unánime? A persona competente oímos decir anoche que con el personal que se ha ofrecido —y ahora no se trata de somatenes, pollos msuristas, policías honorarios ó rompuelgas, sino de personal apto—podría normalizarse el servicio.

Los obreros que quieren trabajar y visitaron ayer al Gobernador y al general de ingenieros, enviaron a éste la lista que solicitaba con los nombres de los que estaban dispuestos a reanudar el servicio y detalle de la clase de trabajo que cada uno hace. Pues a pesar de la nota no se les ha llamado. ¿Se quiere algo más raro?

Otras cosas sucedieron ayer no menos significativas.

El conductor y demás personal de la brigada del tren número 781, que sale de Valencia a las 1954 se presentó a prestar servicio y la policía no los dejó pasar!

Se registraron también varios casos de coacciones, que denunciaron para conocimiento de las autoridades.

Algunos jefes amenazaban con despedir, cuando la huelga termine, al personal que no la secundan; impedían que entrasen a trabajar los mozos de gran velocidad, diciendo que había ya bastante personal y no necesitaban más; impidieron que un empleado de pequeña velocidad continuara haciendo facturas, anulando las ya hechas; negaban a los guardias a que entregasen las mercancías y a los mozos de carga y descarga a que abandonasen el trabajo y otras mil coacciones, ejercidas, algunas de ellas, en presencia de los agentes de la autoridad.

La Federación Nacional de Ferroviarios Españoles (sección de Valencia) dirigió anoche al diputado socialista señor Saborit, el siguiente telegrama:

«Jefatura coacciona personal presencia autoridades. A pesar contar suficiente personal reanudar servicio, Gobernador y comandante general ingenieros no aceptan nuestro ofrecimiento. Trenes conducidos por militares para dar sensación de paro unánime.—La directiva.»

El Gobernador anuncia que se ha solucionado el conflicto.—Los empleados reciben igual noticia.

En la conversación que tuvimos anoche los periodistas con el Gobernador, nos manifestó éste que el ministro de la Gobernación le había comunicado que la huelga de ferroviarios había quedado solucionada; pero que esto no obstante, había celebrado una conferencia con el jefe de la estación del Norte y con el general señor Los Arcos, y como consecuencia, hoy saldrán los trenes con el personal de la Compañía ó con los equipos militares preparados si aquél no se presenta.

Los huelguistas de Valencia recibieron anoche un telegrama circular de sus compañeros de Madrid-Atocha, comunicándoles que se había solucionado la huelga.

El delegado en Valencia de la Federativa de empleados y obreros recibió anoche otro telegrama del comité de Madrid, comunicándole dicha solución y ordenando que se reanudara el trabajo.

No obstante esta orden, los huelguistas de Valencia no estaban dispuestos a hacerse cargo del servicio si no recibían una confirmación más autorizada de la solución de la huelga y la seguridad absoluta de que han sido atendidas sus peticiones por el Gobierno.

Esto coincide con el temor manifestado anoche por el Gobernador de que el servicio tengan que prestarlo hoy los militares.

¿Y por qué no, si se niegan los «amarillos», a pesar de la solución, los obreros que quieren trabajar?

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el lecho conyugal y después: 3 tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Emisión de 40.618 Cédulas: Cinco por 100

La Caja de Emisiones, con garantía de anualidades debidas por el Estado, ofrece al público 40.618 Cédulas cinco por 100, cuya emisión ha sido autorizada por R. O., del ministerio de Fomento, de 20 del corriente.

Dichas Cédulas, representadas por títulos al portador de 500 pesetas nominales cada uno, devengan interés al cinco por 100 anual, pagadero por cupones trimestrales desde 1.º de Julio próximo y se amortizarán en el plazo máximo de 92 años.

La emisión de estas Cédulas se efectuará al tipo de 88 por 100 ó sean 440 pesetas pagaderas en la forma siguiente:

Los títulos irreductibles en el acto de hacer el pedido y los reductibles Pesetas 50 al suscribirse y 390 diez días después

La suscripción de los pedidos con carácter irreductible se efectuará los días 25, 26 y 27 del corriente, y para los pedidos con carácter reductible (si es que no se hubieran suscritos ya las 40.618 Cédulas), el día 29. Punto de suscripción: En las oficinas del BANCO COMERCIAL ESPAÑOL en esta ciudad, Feria y Valero, 14

En la Filarmónica Orquesta Sinfónica Valenciana

En el teatro Apolo se verificó ayer tarde el concierto organizado por la Sociedad Filarmónica, a cargo de la Orquesta Sinfónica Valenciana, que una vez más patentizó las excelentes condiciones que reúne y los elementos de que dispone para llegar a constituir una de las buenas orquestas de España. Necesita para ello estímulo y apoyo; más claro, protección. Esta, aunque modestamente, la recibe ya del Ayuntamiento y del Estado; pero no es sólo en el orden material cómo esa protección ha de resultar eficaz para el ideal artístico que acarician los músicos valencianos, sino haciendo más frecuentes audiciones musicales como la de ayer.

Por ello merece plácemes la Junta de la Filarmónica, que ha dado una nota simpática al ofrecer a sus asociados un concierto de la Sinfónica Valenciana. Precisa difundir la buena música, en cuanto sea posible por elementos valencianos, procurando al mismo tiempo hacerla asequible a las clases humildes de la sociedad, aunque haya que apartarse del criterio que prevalece en las Filarmónicas españolas. Decimos esto porque ayer apenas si estuvo ocupada la cuarta parte del coliseo; y si es aspiración constante de los socios de la Filarmónica de Valencia el que de una vez se desista del Conservatorio para las veladas musicales, celebrándolas en un teatro, ¿por qué no establecer una distinción de localidades, reservando las más modestas para un público seleccionado: socios de El Micalet, alumnos del Conservatorio y de las escuelas de música municipales?

He aquí la obra de divulgación, de cultura musical a que aludimos y que la Filarmónica podría llevar a cabo, fomentando el amor al arte más espiritual, creando ambiente favorable para la formación de una buena orquesta, como ya la teníamos en tiempos del malogrado Andrés Goni.

Nos sugiere estas consideraciones, no sólo motivos de orden sentimental en pro de una colectividad musical que no acaba de formarse, mejor diríamos de afirmarse sobre base sólida, sino precisamente a la vista del éxito isonjero alcanzado por la Sinfónica Valenciana: todos conveníamos en que, no obstante leves deficiencias y lunares en la interpretación de ciertos pasajes, inevitables en profesores que, por lo común, sólo cultivan música clásica—salvo aquellos momentos en que el espíritu se recoge en la delectación de las obras maestras—, los profesores mostraron capacidad y temperamento para medirse con los elegidos; entusiasmo y amor por su arte y por enaltecer el nombre de Valencia, por el que la Orquesta sinfónica valenciana vive!

El maestro Matías Guzmán, profesor experimentado y de gusto selecto, dirigió la orquesta con acierto y sobriedad plausibles, consiguiendo aplausos, en unión de sus compañeros, en todas las obras del programa, pero muy singularmente en «La gruta Fingals», «Hija de álbum», delicada composición wagneriana que se daba por primera vez; «Pretulido y muerte de Isolda», el «Largo» y el «Scherzo» de la sinfonía del «Nuevo Mundo», de Dvorak; «Goyescas», intermedio, que hubo de ser repetido en medio de una ovación, y «Marcha húngara», de la «Condición de Faust», de Berlioz.

Desde el primer momento advirtió el auditorio que maestro y profesores habían estudiado con cariño las obras, que tenían conciencia de su responsabilidad y que eran dignos de elogios; por ello los aplaudió efusivamente, saliendo complacido del concierto.

Nuestra enhorabuena a la Filarmónica y a la Orquesta Sinfónica.

En cuanto plana originales de interés

Hombres

faltos de energía, nervioso—musclos, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, psórricos, estúpidos, etc., viejos sin años redobran las fuerzas de la juventud, con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles atropican el estómago y no producen efecto, y al ser vertidos matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, J. Gamir, San Fernando, 24, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídase gratis el Gráfico sexual en la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

HOMBRES Y CASADAS

Antes, en el lecho conyugal y después: 3 tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Emisión de 40.618 Cédulas: Cinco por 100

La Caja de Emisiones, con garantía de anualidades debidas por el Estado, ofrece al público 40.618 Cédulas cinco por 100, cuya emisión ha sido autorizada por R. O., del ministerio de Fomento, de 20 del corriente.

Dichas Cédulas, representadas por títulos al portador de 500 pesetas nominales cada uno, devengan interés al cinco por 100 anual, pagadero por cupones trimestrales desde 1.º de Julio próximo y se amortizarán en el plazo máximo de 92 años.

La emisión de estas Cédulas se efectuará al tipo de 88 por 100 ó sean 440 pesetas pagaderas en la forma siguiente:

Los títulos irreductibles en el acto de hacer el pedido y los reductibles Pesetas 50 al suscribirse y 390 diez días después

La suscripción de los pedidos con carácter irreductible se efectuará los días 25, 26 y 27 del corriente, y para los pedidos con carácter reductible (si es que no se hubieran suscritos ya las 40.618 Cédulas), el día 29. Punto de suscripción: En las oficinas del BANCO COMERCIAL ESPAÑOL en esta ciudad, Feria y Valero, 14

Si no ha visto usted

LAS CORSARIAS

en el teatro Regües, aún no ha visto las verdaderas 'Corsarias'

TEATRO PRINCIPAL

Tres únicas conferencias, tres, por el insigne novelista

Eduardo Zamacois

Con el ESTRENO: EL OTRO

Magistral adaptación cinematográfica, de la famosa novela del mismo nombre.

Autor y actor EDUARDO ZAMACOIS

Sábado 27 de Marzo, primera conferencia.

Teatro Lírico

Programa estupendo para hoy

Estreno de la grandiosa y colosal film en cuatro partes, titulada

RECONCILIACIÓN

Estupendo argumento

Grandes fotografías

Estupendo estreno de la película cómica, en dos partes, titulada

Flip Flip Compañía

Risa continua.

Essión continua de 5 tarde a 12'30 noche.

APOLO Hoy tarde y noche

SAGI-BARBA

A las 6 tarde, 5.ª MATINE GRAN MODA:

AMOR CIEGO

EL MAESTRO CAMPANONE

Por Emilio Sagi-Barba

La cara del ministro

A las 9'45 noche:

El príncipe bohemio :: El guitarrico

LOS CAJETES DE LA REINA

Creación de Luisa Vela y Emilio Sagi-Barba

Teatro Ruzafa

A las 6'30, MATINE POPULAR:

El club de las infortunadas y LAS CORSARIAS

Butaca, seis reales.--Entrada general, 40 céntimos

Noche a las 9'45:

El club de las infortunadas - El alegre Jeremías

Las Corsarias

ECOS

Una injusticia con los obreros de Villanueva de Castellón.

Según se nos informa, la comunidad de la acequia de Villanueva de Castellón regatea unas pesetas en el pago de jornales a 20 obreros de la localidad, que utilizó en trabajos de munda de dicha acequia. Por lo que se ve, parece que trata de crear antagonismos entre los mismos obreros, ya que a unos (cuatro de ellos) les paga a razón de 4,50 pesetas jornal y a otros, los más, sólo les ofrece tres pesetas. Es decir, que a los obreros gratos a la comunidad, a los «suos», se les paga conforme a lo establecido; a los otros, en cambio, se les niega ese mismo jornal.

En el asunto ha intervenido el alcalde, quien, queriendo llegar a una fórmula armónica, como árbitro, ha llegado a ofrecer a los 20 obreros aludidos un jornal de cuatro pesetas. Los obreros, naturalmente, rechazan esta ley de castas; no quieren ser más ni menos que los favorecidos.

He ahí cómo por una miseria se siembran vientos, se menosprecia a unos trabajadores pacíficos y se fomenta la discordia en Villanueva de Castellón.

Precisa que el alcalde ponga los medios para evitar que prospere semejante injusticia. Como autoridad y como ciudadano debe ser el primer interesado en que en su pueblo no sufran perturbaciones.

El Gobernador multa a la Comisión provincial.

Anoche nos manifestó el Gobernador que él, y no el ministro de la Gobernación, pues la ley le faculta para ello, había impuesto una multa de cien pesetas a cada uno de los diputados provinciales que constituyen la Comisión provincial, por no haber fallado los recursos electorales antes del 20 de los carritos; además, a partir de hoy, les impondrá una multa de 20 pesetas cada día que transcurra sin resolver los recursos pendientes, y si para el 27 no están resueltos, pasará el tanto de culpa a los tribunales.

En el foro

Se suspendió la vista de un proceso instruido contra Antonio Bautista Vargas, por muertes de una mujer y de un niño cometido en la calle del Pintor Domingo.

Intervienen los letrados señores Barral, Borsó y Arrate.

A Bernardo Álvarez se le procesó por haber sustraído varios relojes. Ayer, compareció ante el tribunal, siendo defendido por don Salvador Fernández.

Don Carmelo Viñals, y a puerta cerrada, informó en una apelación contra un auto dictado por el juez de Enguera y en el que se deniega el procesamiento del alcalde y los concejales, por delito de falsedad en documento público y prolongación de funciones.

EXPERIENCIAS DE MOTOCULTIVO

En la Granja Agrícola de Burjassot se realizarán mañana viernes día 26 del actual, ensayos de motocultivo para demostrar su posible adaptación a la pequeña propiedad tan extendida en esta región. Se practicará el cultivo entre naranjos y frutales y se darán labores profundas en parcelas de barbecho.

Estas experiencias que serán públicas, darán comienzo a las 3,30 de la tarde.

Avisos de Corporaciones

UNION LEVANTINA, Sociedad Anónima de Seguros Marítimos.—No habiéndose reunido suficiente número de acciones para la celebración de la junta general extraordinaria convocada para el día 27 de Febrero último, se convoca nuevamente y por segunda convocatoria para el día 27 del actual, a las diez y media de la mañana, en el domicilio social, Ciscar, 6.—El presidente, Enrique Jimeno.

DE ENSEÑANZA

Por real decreto del ministerio de Instrucción pública, fecha 12 del corriente, se ha dispuesto que las plazas de regente de sección elemental de Comercio sean provistas, en lo sucesivo, por concurso previo de traslado, entre catedráticos numerarios que dependan de la propia enseñanza, o de asignaturas de Cálculo comercial, Contabilidad general o de asignaturas de anteriores planes de estudios.

El orden de preferencia se establecerá en los turnos de regentes de oposición directa y catedráticos de las mencionadas asignaturas, también por oposición; catedráticos por oposición de asignaturas similares y regentes o catedráticos que no procedan de oposición.

Las vacantes de regente de sección elemental de Comercio que se produzcan después de la publicación de este decreto serán amortizadas.

Han sido nombrados directores en propiedad de la escuela graduada de niños de la calle de Cirilo Amorós de esta ciudad, don Félix Martí Alpera y de la de igual categoría, de Paterna, don Santos García Grávalos.

En la Secretaría del Instituto General y Técnico de esta ciudad se interpuso la presencia de don Salvador Chirivella Ibor, don Hipólito Jilo Sánchez y don José María Gual, maestros de primera enseñanza, para enterarse de los asuntos que tienen en tramitación.

La maestra sustituta de la escuela de niñas de Benicarló, don Concepción Castelló Tena ha presentado la renuncia de su cargo.

Ha sido nombrada auxiliar en propiedad de la Escuela Normal de Maestras de Castellón, sección de Ciencias, doña Consuelo Llinás Moros.

Se halla vacante la cátedra de Patología quirúrgica y su clínica, en la Facultad de Medicina de Salamanca. Su provisión se hará por oposición entre auxiliares.

También están vacantes y se proveerán en turno de concurso de traslado, las cátedras de Matemáticas en los institutos de Orense y Guadalajara; Psicología, en el de Pamplona, y lengua Francesa, en el de Santiago.

En turno de concurso de traslado han de ser provistas las plazas de profesores de término: De mecanismo, máquinas, herramientas y motores vacante en la Escuela Industrial de Artes y Oficios de Logroño, y de Dibujo artístico y elementos de Historia del Arte en la de La Coruña.

También se han de proveer por concurso entre profesores de ascenso la plaza de profesor de Mecánica general y Mecánica aplicada, vacante en la Escuela Industrial de Béjar, y la de profesor de término con destino a las enseñanzas de Estereotomía en la Escuela Industrial de Artes y Oficios de Valladolid.

Se venden ya en La Morera

Tijeras para despacho :: Máquinas de cortar el pelo

Diez pesetas.—En ferreterías, 25

Tijeras plegables

1'10 pesetas.—En bisuterías, 2'25

Salón de moda La más grandiosa creación

Fabiola

Visión histórico-religiosa en cinco capítulos

El acontecimiento de más éxito

Hoy jueves, sesiones desde las 2'30 tarde.

Salón Novedades

A las 6'30 tarde: Cine: «Escuela de cupleteros» y «Hul' acaba el café».

A las 9'30 noche: Cine: «El pato del alcalde» y «Escuela de cupleteros».

A las 11 noche: Cine: «Escuela de cupleteros» y «Les herrugues de Pilatos».

CINE EL CID

HOY — ESTRENO — HOY

de la 3.ª jornada de

Elmo el poderoso

titulada

EL MODERNO SANSÓN

Prodios de VALOR y FUERZA

LUCILLE y ELMO, son salvados por el Fantasma de la sierra

EMOCION — INTERES — REALIDAD

Estreno en dos partes de una superior cómica, por el gran mímico GEORGET.

Cine Sorolla

GRANDIOSO PROGRAMA

Estreno de la REVISTA PATHE, núm. 371, Información de actualidad.

Estreno — Estreno

de la hermosa película

LEY DE HERENCIA

Interpretada por la genial artista THEA, de la máxima Julia Cebal, de Roma.—Preciosas panoramas, escenas emocionantes.—Toda arte y bell. y a tan extraordinario programa regístralo

PRECIOS DE COSTUMBRE.

Todos los días estrenos.

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL

Todos los días a las 9'30 tarde y a las 10'30 noche gran programa de variedades.

CANDELARIA MEDINA

La más soñada y hermosa de las estrellas de variedades. Grandioso éxito.—Hoy jueves, beneficio y despedida.

Grandes éxitos de LONDRA, ORUZ, MARAVIELLA, BELMONTINA, ARBE, A. STOLA, BELLET, ORIENTE y otras.

Sábado, extraordinario baile de artistas a las 12'30 madrugada.—Entrada libre.—Consumición obligada

Sábado de gloria, debut de la nueva compañía de atracciones de fama mundial.

MADRID CONCERT

HOY

El concierto más original y novedoso, por los reges de la música.

FRANCISCO LACORT y CONCHITA VUJA

Tres atracciones y un vodevil.

Tipos los días tarde y noche. Después del espectáculo, espectáculo abierto y conserje taugens.

Clínica dental

Profesores especialistas : Sucesores de D. José Rey

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuflible y garantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

LA VIDA BARATA

Habiendo bajado EXTRAORDINARIAMENTE los precios del azúcar, harina, mantequilla, huevos, etc., etc., y siendo ya más barata la mano de obra,

CHAMPAGNE BAR

ofrece al público sus artículos a los siguientes precios:

Pasteles variados, panquemado y ensaimadas mallorquinas: Doceena. Una peseta.

Tres piezas. Veinticinco céntimos.

Una pieza. Diez céntimos.

Repostería selecta y dulce seco, 350 gramos, 1'50 pesetas.

Pregunte usted precios y verá cómo esta casa los vende un 20 por 100 más barato.

Por una peseta

que entregue usted a la suscripción para el

Monumento á Moliner

puede adquirir un soberbio

PIANO COMBINADO "WASHBURN"

de gran lujo, caja diseño colonial con cubierta imperio, hecho todo de caoba, nogal y castaño

Se combina instantáneamente para la ejecución mecánica, siendo su valor de

CINCO MIL PESETAS

También puede usted adquirir una magnífica

MAQUINA DE ESCRIBIR

marca «Oliver», de Chicago, último modelo dotado del teclado INTERNACIONAL DE 96 SIGNOS, con la que pueden escribirse ocho idiomas. Su coste es

MIL DOSCIENTAS PESETAS

Los donativos se reciben en el Instituto Médico, Círculo de Bellas Artes y en los principales establecimientos de esta capital, donde se entregará el correspondiente recibo numerado para tener opción a estos regalos.

El piano está expuesto en la casa Villar, Peris y Valero, 15, y la máquina de escribir en «La Compañía Comercial», Mar, 12.

CURACION DE LAS HERNIAS

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED:

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el hotel España, donde permanecerá solamente EL LUNES DIA 23 DE MARZO, el reputado ortopedista de Barcelona D. Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros mecánico-regulador-articulados que tantas curaciones de hernias han realizado, y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que, real y positivamente, aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos, sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El ortopédico D. Francisco G. Torrent atenderá a los herniados:

EN VALENCIA, EL LUNES DIA 29 DE MAYO, EN EL HOTEL ESPAÑA.

EN ALCIRA, EL DIA 28 DE MARZO, EN EL HOTEL COLON.

En Barcelona.—Calle de Barbará, número 14

¡Atención al engaño!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopédico Francisco G. Torrent nada tiene que ver en absoluto con otros autuicos de nombres parecidos ni tampoco de igual apellido, de casas ortopédicas, cuyos viajantes están a veces en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopédico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que diga Francisco G. Torrent, y que cuando acudan a consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente tratan con el ortopédico Francisco G. Torrent.

EDEN, Barcas, 7

Hoy a las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades.

40 notables y bellísimas artistas, 40

Todos los días delirantes ovaciones a la escultural y sugestiva estrella

Inesita Ripoll

Gran éxito de los populares y chistosos dúettistas

Baldomerito y Baldomerita

La notable cantadora de aires regionales LA MALAGUENITA y todas las rumbistas.

El sábado, gran baile extraordinario de artistas.

Espectáculos

TEATRO APOLO

A las 6: Amor ciego, El maestro Campanone y La cara del ministro.—A las 9'45: El príncipe bohemio, El guitarrico y Los cajetes de la reina.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de zarzuela.—A las 6'30: El club de las infortunadas y Las corsarias.—A las 9'45: Sangre moza, El alegre Jeremías y Las corsarias.

ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6 y a las 10: El mundo es un pañuelo.

TEATRO OLYMPIA

Amor salvaje y La real gana.

TEATRO LIRICO

Según continua de cine, de 4'30 tarde a 12'30 noche.

CIRCO REGUES

Compañía de zarzuela.—A las 6: De Madrid al extranjero y Las corsarias.—A las 9'30: A la vora del mar, mare... Las corsarias y De Madrid al infierno.

SALON NOVEDADES

A las 6'30: Escuela de cupleteros y Hul' s acaba el café.—A las 9'30: El pato del alcalde y Escuela de cupleteros.—A las 11'30: Escuela de cupleteros y Les herrugues de Pilatos.

SALON CINE ROMEA

Gran sesión única de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30.

CINE SOROLLA

Gran sesión continua de cine, desde las 4'30 tarde hasta las 12'30 noche.

CINE MODERNO

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

MUSIC-HALL MARTI

Por la tarde a las 4'30 y por la noche a las 12'30.

EDEN CONCERT

A las 3'45 tarde y 9'45 noche, variedades.

MUSIC-HALL MADRID CONCERT

A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades.

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas.

Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

Por telégrafo y teléfono

El conflicto ferroviario

El Gobierno asegura que hoy quedará solucionada la huelga

La real orden acerca del anticipo.

La «Gaceta» inserta hoy la real orden de la Presidencia, firmada anoche para poner término al conflicto ferroviario.

En el preámbulo de esta disposición se dice que, dada la carestía de la vida es indispensable aumentar sus haberes a los ferroviarios, como se ha hecho con todos los funcionarios del Estado, dotándoles de medios para hacer frente a las necesidades, cada vez mayores en la lucha por la existencia.

En la parte dispositiva de la real orden se establece lo siguiente:

«Se autoriza al ministerio de Abastecimientos para que, con cargo al crédito ilimitado que consigna el artículo 6.º de la sección trece del vigente presupuesto, pueda anticipar a las compañías ferroviarias las cantidades que ascenderán durante un mes, los aumentos en sus haberes ofrecidos al personal.

El reintegro de este anticipo se verificará con el exceso de producto líquido de los ejercicios posteriores con relación al alcanzado en el de 1913.»

En la estación del Norte

A las once de la mañana continuaba la huelga de empleados y obreros en la línea del Norte.

La estación, como medida preventiva, permanecía cerrada.

En la parte exterior numerosos carruajes esperaban, como de costumbre, la llegada de los trenes.

Bastante público formaba corrillos en los alrededores, comentando las incidencias de la huelga.

A las 11,30 se formó un tren de exploración, que salió inmediatamente para Avila.

Lo formaban cinco unidades e iba servido por un equipo militar.

En dicho tren salieron 40 individuos de la Unión Ciudadana, varias parejas de la guardia civil, un interventor del Estado y otro de la Compañía.

Los obreros no aceptan la fórmula.

Numerosos periodistas acudieron a la estación en demanda de noticias.

Un funcionario de la Compañía nos manifestó que ésta aceptaba la fórmula del anticipo y que según sus impresiones en la dirección se estaba redactando una circular, para darla a conocer a los empleados y obreros. Añadió que éstos no estaban dispuestos a aceptar la fórmula referida.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación, ya manifestado a los periodistas que ha quedado restablecido el servicio de trenes.

Salieron los trenes Corcos de Andalucía, Valencia, Cartagena y Alicante, con equipos militares.

Manifestó también que esperaba que hoy, por todo el día, quedaría restablecido el servicio de trenes de viajeros, totalmente.

Esta mañana quedaron abiertos los despachos centrales.

Añadió el ministro que según telegrama recibido de Salamanca, los obreros de la línea de Cáceres a Portugal habían acordado no secundar la huelga.

Antes de la sesión

Desde primera hora de la tarde se nota alguna animación en los pasillos del Congreso, comentándose la real orden publicada esta mañana en la «Gaceta» acerca del anticipo a las empresas ferroviarias para aumento de los sueldos de empleados y obreros.

En el Congreso, las noticias que se recibían acerca de la huelga eran contradictorias, pues mientras unos afirmaban que todo se había solucionado, otros lo negaban en absoluto.

En los alrededores se notaba la presencia de algunos obreros ferroviarios.

Poco antes de comenzar la sesión, el señor Ortuño manifestó que tenía noticias concretas acerca de la solución de la huelga, pues los ingenieros que prestan servicio en las estaciones le acababan de comunicar que iba entrando al servicio el personal, confiando en que hoy saldrán ya algunos trenes y que mañana quedaría restablecido todo el tráfico.

Las noticias que había recibido de las compañías era que los obreros aceptan la fórmula propuesta por el Gobierno.

En el despacho de la presidencia del Congreso conferenciaron los señores Sánchez Guerra y Allendesalazar.

El señor Ortuño le dio cuenta de las noticias que tenía acerca de la vuelta al trabajo de los obreros ferroviarios.

Al comenzar la sesión, toda la atención se concentró en el debate sobre la cuestión ferroviaria.

El servicio de trenes

El ministro de Fomento facilitó a los periodistas una nota del movimiento de trenes en la estación de Atocha.

A las dos llegaron los mixtos de Andalucía, Alicante y Cartagena.

A las 8,45 el correo de Alicante y el mixto de Zaragoza con el correo.

El tren de Ciudad Real salió a las doce.

Los trenes citados llegaron con equipos militares y oficiales, llevando clases e individuos de tropa para ocupar las estaciones abandonadas por los huelguistas.

Con los elementos militares saldrán ingenieros, ayudantes y sobrestantes e interventores.

La solución del conflicto

A la una y media de la tarde se presentaron en el patio de la estación del Mediodía unos 3.000 operarios, vitoreando a la Unión Ferroviaria y pretendiendo entrar en los andenes.

La guardia civil, que desconocía las intenciones de los manifestantes, les salió al paso.

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Madrid, 24.

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	75 00	74 85
Amortizable 4 por 100	90 00	89 75
Amortizable 5 por 100	95 85	96 45
Acciones Banco de España	527 00	527 00
Acciones Tabacalera	290 00	289 50
Cambios París	38 85	40 50
Cambios Londres	21 83	21 90

mula publicada en la «Gaceta», se aseguró en los pasillos del Congreso que mañana se insertaría otra aclaratoria en el sentido de convertir el anticipo en prorrogable con carácter indefinido, hasta que las compañías encuentren solución definitiva para sus dificultades económicas.

Enterado de este rumor el señor Allende lo desmintió rotundamente.

Comienzo de normalización

Esta tarde se presentaron en las estaciones mayor número de obreros, ocupando los puestos que tenían en talleres y depósitos.

Se han notado movimientos precursoros de la normalidad, formándose varios trenes con objeto de que pudieran salir los correos y expresos.

En las centrales se autorizó a los viajeros para tomar billetes, considerando inminente la reanudación total del servicio.

De Barcelona

La huelga ha tomado hoy peor aspecto, pues según manifestan los obreros, no volverán al trabajo hasta que no se les conceda de modo permanente los aumentos en los sueldos.

El tren expreso de Francia ha salido con una hora de retraso, llevando pasaje por el litoral hasta el Empalmé.

El correo de la misma línea salió con una hora y quince minutos de retraso.

Se formó un tren que llegará hasta Zaragoza y otro para la línea de Madrid.

A los pasajeros se les cobra en ruta.

Los trenes de regreso se espera sean conducidos por equipos militares.

En la línea del Norte salió a las 6,20 un tren mixto, con personal de la Compañía, pues la empresa no quiere intervenir en el manejo de las máquinas los equipos militares.

El expreso de Bilbao quedó detenido en Lérida.

En los depósitos habían cinco máquinas encendidas.

Se pidió una para conducir pasaje a Vich y San Juan de las Abadesas, y se formó el convoy, pero el maquinista se negó a abrir el regulador, porque no se le daba la salida a toque de campana.

Un inspector de la Compañía dió la señal, pero tampoco marchó el tren, porque el maquinista alegó que no llevaba dicho inspector gorra con insignias.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les indicó que la huelga estaba solucionada, pues por noticias extraoficiales, había con los consejos de administración, sabiendo aceptado, en unión de los obreros, la fórmula del Gobierno.

Esperaba se reanudara el trabajo, pero que la circulación no quedaría normalizada hasta el viernes.

El señor Maestre se dispuso a ordenar que saliese esta noche el expreso para la corte.

El inspector de la Compañía del Norte, señor Sala y el de la empresa de Madrid, Zaragoza y Alicante presentaron al gobernador los oficios con los nombres de los que constituyen el comité de intervención de huelga, pero al enterarse de la solución dada en Madrid al conflicto, los retiraron.

De Zaragoza

Llegaron los trenes mixtos de Madrid, Bilbao y Barcelona, con equipos militares.

Llegaron con bastante retraso a causa de las precauciones adoptadas.

No han salido los trenes de Madrid.

En el tren de Bilbao llegaron 40 viajeros, que se encuentran en la mayor indigencia.

Las compañías protestan

Los consejos de administración de las compañías ferroviarias han publicado un documento protestando enérgicamente contra la especie lanzada ayer en el Congreso, de ser ellos los organizadores de la huelga.

Vuelta al trabajo

El Comité de la Asociación de ferroviarios y el del Sindicato de transportes de Castilla han publicado un documento, aconsejando a sus asociados la vuelta al trabajo.

Más noticias de la huelga ferroviaria

Sevilla.—La huelga ferroviaria sigue igual. Esta madrugada, cerca de Barqueta, arrieron dos vagones cargados de carbón. Se ignoran las causas.

La Unión Comercial ha teleografiado al señor Allendesalazar, protestando enérgicamente por la huelga ferroviaria.

Se organiza una manifestación imponente para protestar y pedir castigo.

La suspensión del tráfico es absoluta en ambas estaciones.

En la de M. Z. A. se presentaron varios obreros para trabajar, no pudiendo hacerlo por no haber nada preparado.

Murcia.—La directiva de los ferroviarios de la sección de Murcia manifestaron al Gobierno que no cesarán en la huelga hasta que el Gobierno garantice el aumento.

Esta noche se reunirán para tomar acuerdos.

Castellón.—Sólo han entrado los trenes procedentes de Barcelona.

En la estación no se admiten facturaciones.

Cartagena.—Esta tarde se intentó la formación y salida de un correo con equipos militares.

Almería.—Sigue la huelga de ferroviarios con tranquilidad.

Salió el correo con retraso, conducido por personal militar.

El libro de la huelga de ferroviarios se considera terminada la huelga.

Añade que la Compañía del Norte ha fijado

Toledo.—Se ha normalizado el servicio ferroviario a las 1,50, entrando y saliendo los trenes a su hora.

San Sebastián.—El gobernador y el administrador de Correos han dispuesto que la correspondencia para Francia se conduzca por tranvía a la frontera.

La custodiaarán fuerzas de Seguridad.

Mañana circularán todos los trenes

Todos los informes recibidos permiten asegurar que mañana habrá servicio ferroviario en todas las líneas, como en época normal.

Noticias oficiales

El ministro de Fomento facilitó a los periodistas los telegramas recibidos sobre la huelga.

El sujeto de la estación del Mediodía comunicaba que iban a bajar los expresos de Barcelona y Andalucía.

Además añade que estaban formándose también los correos de Valencia, Alicante y Cartagena.

Estos harán detenciones en todas las estaciones.

También le anunciaron desde la estación del Norte que saldrían esta noche los expreso y correo de Irún.

Razonando el anticipo

El señor Ortuño hizo declaraciones sobre el conflicto ferroviario.

Manifestó que la fórmula del anticipo, aceptada por los obreros, era la única solución posible para conjurar el conflicto ferroviario.

«Mi obligación —añadió— era mirar, antes que otra cosa, por el restablecimiento de la normalidad y el funcionamiento de los trenes subsiguente.

Todos los demás aspectos de la cuestión, a mi juicio, tienen carácter de accidentalidad y, por ende, secundario.»

Se reanuda el servicio ferroviario

El director de Obras públicas manifestó, corroborando las declaraciones del señor Ortuño, que todos los servicios ferroviarios quedarán mañana completamente normalizados.

La dificultad que se presentó hoy para normalizar el tráfico consistió en la acumulación enorme de material que existe en las estaciones, como consecuencia de haber quedado abandonados en ellas los trenes, a medida que recibían viaje.

Por consiguiente precisaba la descongestión de dicho material y el tiempo preciso para normalizar el servicio.

CONGRESO

La real orden concediendo el anticipo a las empresas.

¿Cuál es la actitud del Gobierno.

Abre la sesión el señor Sánchez Guerra, a las 3,30.

En la Cámara hay animación extraordinaria.

El secretario lee la real orden de la Presidencia, concediendo el anticipo a las compañías necesario para sufragar durante un mes los aumentos de sueldo solicitados por empleados y obreros.

El presidente indica su propósito de que continúe en la sesión de esta tarde el debate iniciado ayer por el señor Cierva, acerca de la huelga ferroviaria.

Pide la palabra el señor Saborit, y en medio de la mayor expectación de la Cámara, solicita que el Gobierno exponga su criterio concretamente acerca de la huelga, y que concretamente también diga cuál es el estado de la misma.

Quiere saber, asimismo, si el ministro de Fomento se ha puesto al habla con el Comité de huelga.

Se extiende en consideraciones, y dirige enérgicas censuras al Gobierno y a los políticos que dependen de las compañías.

El señor Ortuño asegura que las compañías han ofrecido que hoy mismo se reanuda el servicio, habiendo quedado resuelto el conflicto, merced a la real orden que acababa de leerse.

El señor Saborit declara que no se da por satisfecho con las explicaciones del ministro.

Añade que el ofrecimiento de las compañías de terminar la huelga después de firmada la real orden del anticipo, es la mejor prueba de que ha habido confabulación de aquéllas para provocarla.

El señor Villanueva: Para vosotros es muy molesto no haber provocado esta huelga. (Grandes protestas.)

El señor Saborit: Nosotros provocamos huelgas motivadas por ideales, no por estar vendidos a las compañías.

El presidente llama al orden al orador.

«El que no sabe discutir sin insultar —dice— no es digno de sentarse en estos sitios.»

(Los conservadores aplauden frenéticamente.)

El señor Prieto: ¡Cómo aplauden los de la escala de tierra!

El señor Lazaga: No son los de la escala de tierra, sino los dignos contra los maleducados. (Aplausos.)

Los republicanos protestan contra la real orden.

El señor Domingo interviene, lamentando que el Gobierno haya metido en la cárcel a los promotores de huelgas pasadas y favorezca a los que han organizado la presente.

«Cree que las anomalías que cometen las compañías tiene por objeto promover la indignación en el público, para que éste impulse al Gobierno a darles lo que piden.»

El señor Pedregal censura la real orden dictada por el Gobierno, calificándola de inepta.

El señor Castrovido manifiesta que antes de votar dicha real orden debe el Gobierno inculcarse de las líneas.

Relaciona la Acción Ciudadana de Madrid con los somatenes de Barcelona, y dice que unos y otros son una porquería.

Los señores García Guirjarro y Tejero protestan también de la real orden.

El señor Artigiano presenta una proposición que discrepa nuevamente con la que ayer presentó el señor Cierva, en que no afirma que las compañías son las culpables de la huelga.

El señor Salvaella se queja de que ayer se ejerciera una gran presión con los oradores en este debate, para publicar después la real orden de referencia.

El señor Barcia pregunta al ministro si considera terminada la huelga.

Añade que la Compañía del Norte ha fijado

carteles diciendo que está paralizado todo el tráfico hasta nuevo aviso.

La huelga tiene como única finalidad coaccionar al Parlamento para que vote el aumento de tarifas.

El señor Ortuño dice que si ellos reconocen que es justo que los obreros disfruten aumento en sus salarios y que las compañías no pueden concederlo, deben justificar la intervención del Gobierno.

«Se da el caso —añade— de que la real orden se ha dictado en contra de la voluntad de las compañías.»

Las compañías piden un auxilio que se les ha negado. Sólo se les ha concedido un anticipo. La real orden no prejuzga nada y el asunto de las tarifas queda íntegro a la resolución del Parlamento.

Orden del día:

Continúa la discusión del presupuesto de Guerra.

La Cámara queda desierta.

El señor Sánchez Guerra advierte a los diputados que abrevien sus discursos porque hoy quedará terminado el presupuesto, pues de lo contrario, en virtud del plazo del artículo 112 que votó ayer la Cámara, algún presupuesto no podrá ni discutirse separadamente.

Intervienen otra vez los señores Salvatella y Villanueva.

El señor Castrovido ofrece su concurso a la presidencia para prorrogar las sesiones y habilitar los días festivos, con lo cual se podrá discutir todo con detenimiento.

El señor Sánchez Guerra anuncia que mañana a las cinco y media se votará la «guillotina» para el articulado del presupuesto.

El señor Valparada consume el tercer turno en contra de la totalidad.

Le contesta el señor Villaba.

Intervienen varios oradores para combatir el artículo primero.

El señor Domingo (don Marcelino) combate el artículo segundo.

Le contesta el señor Pascual.

Para la aprobación de los artículos segundo y tercero piden los socialistas votación nominal.

El señor Prieto combate el artículo 4.º

Dice que la guerra ha demostrado que el ejército permanente no sirve para nada.

El señor Prieto (don Indalecio) llama a este presupuesto, presupuesto del miedo.

Se suspende y se levanta la sesión a las diez de la noche.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca.

El señor Tormo censura a las compañías ferroviarias, considerándolas propulsoras de la huelga, y pregunta si los obreros han accedido a reanudar el trabajo.

Califica de sedicioso el movimiento, por atentar contra la autoridad de las Cortes, que se negaron a aumentar las tarifas ferroviarias.

Censura al Gobierno por haber autorizado, mediante real orden, el anticipo para los aumentos.

El señor Terán dice que gracias a la disposición referida, se han evitado los graves perjuicios de la huelga.

El señor Tormo califica de ambigua la contestación del ministro y ataca rudamente al Gobierno.

El señor Sánchez y Sánchez desconfía de que la magistratura pueda alcanzar buenos resultados al juzgar esta huelga.

Cree que se debe votar una ley excluyendo de las huelgas a los ferroviarios, por tratarse de un servicio público.

Ruegos y preguntas:

Don Elias de Molins formula un ruego de interés local.

Orden del día.

Se vota definitivamente un crédito de pesetas 650.000 para atenciones de Justicia.

Continúa la discusión de la reforma tributaria y se desechan varias enmiendas.

El obispo de Tarragona pide se exima del impuesto de derechos reales a las congregaciones de enseñanza.

Se prorroga la sesión.

El marqués de Cortina defiende el dictamen.

Interviene el señor Bugallal diciendo que defenderá el aumento de haberes al clero, porque lo cree de justicia.

Se suspende y se levanta la sesión.

El problema de los alquileres

La Comisión permanente de Justicia se reunió en el Congreso para estudiar la ponencia que, sobre la proposición de Salillas, relativa al problema de los alquileres, redactaron Zulueta y el conde de Santa Eugenia.

Se aprobó la ponencia y mañana se firmará el dictamen para entregarlo en la mesa del Congreso.

Se anuncia que el personal de la Judicatura ha constituido ya en toda España sus juntas de defensa, añadiéndose que no tardará mucho tiempo en enterarse el ministro de Gracia y Justicia del espíritu que anima a sus subordinados.

Lo acordado por las Cámaras de Comercio.

Las Cámaras de Comercio han dado por terminadas sus tareas.

Entre las conclusiones se reconoce la necesidad de auxiliar a las compañías ferroviarias en la proporción que cada una necesite.

Mientras se estudia esta distribución, el Estado facilitará a las empresas, con carácter reintegrable, sin intereses, las cantidades indispensables para aumentar el sueldo al personal y cubrir el déficit de explotación una vez conocido en detalle los gastos correspondientes a promociones actuales.

Para realizar este estudio se creará rápidamente un organismo en el cual tendrán representación el Estado, la Cámara de Comercio y las compañías ferroviarias.

Se deberá contener un plazo máximo de seis meses para la solución definitiva del problema planteado.

Estrono

En el teatro Martín se ha estrenado la ocurrencia cómica-frívola titulada «Salustiano Patrono», original de Eduardo Pagés y los maestros Guerrero y Vela.

El éxito ha sido grande.

El libro es originalísimo y los autores e intérpretes salieron al proscenio repetidas veces, sobre todo al final de la representación.

Añade que la Compañía del Norte ha fijado

La situación internacional

(De la Agencia Radio)

Los espartaquistas

París.—Se sabe de origen fidedigno que los insurrectos espartaquistas son dueños actualmente de toda la cuenca Ruhr.

Ante las fuerzas de éstos las tropas gubernamentales se retiran.

El Gobierno, para reprimir el movimiento revolucionario, concentra las guarniciones de todos aquellos lugares donde se ha restablecido la tranquilidad, pero seguramente necesitará recurrir a todas estas fuerzas, pues el hambre trabaja a favor del Gobierno.

Los abastecimientos de los insurrectos se agotan rápidamente.

En algunas ciudades hay harina solamente para dos días.

Berlín.—Parece que existen en el seno del Gobierno divergencias referentes a la actitud que se debe adoptar en el conflicto de la cuenca del Ruhr.

Algunos ministros son partidarios de la conciliación, y otros como von Sivck reclaman la represión del movimiento.

La situación en Berlín

Berlín.—La situación mejora en la capital donde renace la tranquilidad.

Correos y Telégrafos funcionan.

Los Bancos, los grandes almacenes y pequeñas industrias, han abierto sus puertas.

En la gran industria continúa el paro.

El pago de los días de huelga se ha concedido sin ninguna dificultad.

SUBSISTENCIAS

La cuestión de las harinas
Para anoche a primera hora estaba convocada por el Gobernador la Junta provincial de Subsistencias...

CUESTIONES OBRERAS

Pintores murales.—Se os convoca a junta general para mañana, a las seis de la tarde...

NOTICIAS

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera perteneciente a don José Fillol Sanz...

CIRCO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «De Madrid al infierno» y «Las Corsarias» (éxito sin precedente).

A las 9,30 noche, «A la vóra del riu, madre...» «Las Corsarias» (éxito, éxito) y «De Madrid al infierno».

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se intentó ayer una subasta de aprovechamientos forestales...

El delegado de Hacienda ha señalado mañana viernes para pagar todos los libramientos de personal...

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 56.200 kilogramos de arroz blanco para poblaciones de la Península.

En el dispensario de la calle de la Jordana, fundado y sostenido por la Junta provincial contra la Tuberculosis...

Mes de Enero: Visitas, 363; Febrero, 501 ídem; reconocimientos, 91; inyecciones, 145; Operaciones, una; aplicaciones termo, una.

La cooperativa de empleados de comercio, en junta general celebrada para la renovación de cargos...

Presidente, Manuel González Benedito; vice, Tomás Aguilar Buñuel; secretario, Vicente López Costa...

CIRCO REGUES

Hoy, a las seis tarde, «De Madrid al infierno» y «Las Corsarias» (éxito sin precedente).

El sábado próximo, a las siete en punto de la tarde, don Alfonso Sala, miembro de la representación oficial de España...

Con el fin de fijar nuestra actitud frente a la Asamblea de estudiantes normalistas españoles...

Se ruega la asistencia y puntualidad. Por la comisión: Rafael Molina, Alonso Cuitán Ros, Vicente Belenguer, Andrés Calvete y Maximiliano Thous.

En la secretaría del Instituto General y Técnico de esta ciudad, se interesa la presentación de don Salvador Chirivella Ibor...

Los dentíficos alemanes pretenden sugestionar al público español, con fascinadores envases, sin preocuparse de la calidad del contenido...

Se advierte a los consumidores de la especialidad farmacéutica MORRHUETINE JUNGKEN, que se expenden frascos ilegítimos con etiqueta francesa...

Se ruega a los consumidores de la especialidad farmacéutica MORRHUETINE JUNGKEN, que se expenden frascos ilegítimos con etiqueta francesa...

El delegado de Hacienda ha señalado mañana viernes para pagar todos los libramientos de personal, correspondientes a los haberes de este mes.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 56.200 kilogramos de arroz blanco para poblaciones de la Península.

EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA no tiene rival para transformar el cabello negro en rubio. Bote, pesetas 1.75.

Teatros

Debut de Sagi-Barba y Luisa Vela
Con la bella ópera «La princesa del dollara» hicieron su presentación ante el público de Apolo...

El elogio su labor sería ardua tarea; baste consignar que se les aplaudió con entusiasmo, obligándoles a bisar varios números.

Desde los primeros momentos, Sagi-Barba logró subyugar al auditorio por su voz extensa y bien timbrada y el exquisito gusto con que canta.

Luisa Vela, con su ademán elegante y ajustado y sus excepcionales dotes de cantante, obtuvo anoche un nuevo triunfo.

La obra fué bien presentada y la deliciosa partitura de Leo Fall, a la perfección dirigida, contribuyeron a que fuese la función de ayer un conjunto de agradables sensaciones para el público...

«LA ESFERA»

Es, como todos los publicados, la más completa colección de bellezas dentro del arte sano, espléndidamente presentado.

Como portada «La cortesana», de Van-Deef; una acuarela de Usabal; invierno en el pueblo (tres bellísimos panoramas); los viejos grabados tipográficos, por Parker, Adcock, Morrison, Freeman & Hicks; Divergencias, por Marin; intervenció con el maestro Luna; las huérfanas de Burgos; descubrimiento de Mérida; un trabajo bellísimo de Villaspesa; Bilbao (fotografías); colección de cuadros de Leitao de Barros, Sevilla artística y monumental, etc.

Con una infinidad de trabajos científicos, literarios, etc. «La Esfera» sigue manteniendo su envidiable pabellón en economía y riqueza sobre todas las conocidas.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los libramientos de pago para las nóminas de Escuela Industrial, limpieza, jefes guardia municipal, servicio fúnebre, alumbrado, varios, obras centenerios, vigilancia nocturna y alcantarillado puerto.

Ayer mañana se reunió la comisión de Policía urbana, tratando, entre otros asuntos, de la rescisión del contrato de limpieza del Cabanall.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.717,96 pesetas. Análisis y examen de substancias, 411,72. Entradas de carros, 15. Arbitrios extraordinarios, 2.735,68. Total, 7.880,36.

«LA DEFENSA»

Mañana se pondrá a la venta el segundo número de «La Defensa», semanario órgano de la Asociación de la Clase Media...

SUCESOS

EN LA CARCEL MODELO. Carlos Abad y Daniel Maestre, reclusos en la Cárcel Modelo, intentaron vengar antiguos resentimientos con José Sánchez y Baldomero Meseguer...

Practicado un registro en las celdas, en la 388 fué encontrado un cuchillo que arrojó allí el Abad.

Se ha dado cuenta al juzgado. GRIMEN. Mientras se celebraba la inauguración de la feria en el pueblo de Ademuz...

La intervención de algunas personas evitó el que Blasco fuese agredido. En aquellos momentos sonó un disparo de arma de fuego...

Fueron detenidos por la guardia civil, Pascual Lozano Aguilera, Tomás Manzanares Guillermo y Dionisio Martínez Lozano, presunto autor este último del crimen.

Y LA MANTILLA? La Hebra y la Africa, dos artistas que se alojaban en una casa de huéspedes de la calle del Emperador...

Continúan los ensayos y preparativos para el estreno (interimio) de la revista de grandioso éxito en Madrid, «La perfecta casada»...

ROBOS. A Antonio Climent Fos, de Sueca, le robaron en la calle de Ribot, unos desconocidos que lo arrojaron al suelo...

Del terrado de la casa número 9 de la calle de Bonaire, se han llevado los ladrones varias prendas de ropa.

Los guardias municipales números 88 y 236, han detenido a Esteban Sánchez, presunto autor del robo de ropas en la casa número 4 de la plaza del Angel...

La novillada del domingo. Para el próximo domingo día 28, ha organizado la empresa una arayneva novillada, en la que actuarán de matadores los valientes diestros Emilio Méndez, Miguel Gallardo y Juan Sánchez «Jumillano»...

El ganado pertenece a la vacada de don José Domecq, que debuta en esta plaza, y según dicen manda una excelente corrida.

Anteayer, en la portería de la casa número 2 de la Gran Vía de Germanías, fué sustraída por dos desconocidos una máquina de coser, propiedad de la portería de la misma casa...

Daniel Ronda, de 40 años, ha sido detenido en el Grao, ocupándosele un saco de 20 kilos de resina, procedente de un cargamento depositado en el muelle.

Juventud Artística

Habiendo sido invitada esta entidad por el Real Circolo Artístico de Barcelona, como en años anteriores para concurrir a la Exposición de arte de aquella ciudad...

Noticias teatrales

TEATRO APOLO. Hoy tarde y noche Sagi-Barba. Esta tarde quinta matiné de moda, con las obras «Amor ciego» y «El maestro Campanero»...

TEATRO RUZAFEN. Siguen en este teatro los roles formidables con «Las Corsarias» que, a pesar de haber llegado ya a las 120 representaciones...

Continúan los ensayos y preparativos para el estreno (interimio) de la revista de grandioso éxito en Madrid, «La perfecta casada»...

TEATRO APOLO. Hoy tarde y noche Sagi-Barba. Esta tarde quinta matiné de moda, con las obras «Amor ciego» y «El maestro Campanero»...

TEATRO RUZAFEN. Siguen en este teatro los roles formidables con «Las Corsarias» que, a pesar de haber llegado ya a las 120 representaciones...

La novillada del domingo. Para el próximo domingo día 28, ha organizado la empresa una arayneva novillada, en la que actuarán de matadores los valientes diestros Emilio Méndez, Miguel Gallardo y Juan Sánchez «Jumillano»...

El ganado pertenece a la vacada de don José Domecq, que debuta en esta plaza, y según dicen manda una excelente corrida.

A causa de la huelga ferroviaria no han llegado los toros, pero se tiene noticia de que llegarán mañana, en cuyo caso serán desencajados por la tarde.

Mañana estarán abiertas las oficinas de la plaza de Toros, con objeto de que puedan ser retirados los encargos para esta novillada.

«TRINQUETE DE PELAYO». Hoy, a las cuatro, gran partido de pelota, a escatera, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria y Chato de la Estación, contra Maquiniste, Moliner y Chiquet de Burjassot.

Publicaciones

Mundial Música. El número 49 de esta popular revista-álbum resulta interesantísimo: he aquí el sumario: Cuplés del almanaque de la aplaudidísima revista valenciana «A la vóra del riu»...

Este magnífico ejemplar se vende al precio de una peseta en los almacenes de Valencia, Mar, 19 y 21.

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.

Puerto. ENTRADOS. Vapores: «Menorquina», de Cádiz, con cargo general. «Sama», de Burdeos, con cargo general.

«Aurora», de Bona, con fosfatos. «Rosarios», de Certe, con bocoyes vacíos. «María Bonmati», de Mazarrón, con sal.

«General Gordon», para Ceuta, con cargo general. «Brook», para Huelva, en lastre.

«Menorquina», para Barcelona, con pasaje, valija y cargo general. «Júpiter», para Tampa, en lastre.

«Sama», para Tarragona, con cargo general. «Cataluña», para Nueva York y escalas con cargo general.

«Comde del Serrallo», para Cullera, en lastre. A LA CARGA. Vapores: «Rosario», para Bristol. «Ncaragua», para Marsella.



POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA. Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderols.

Línea Mac Andrews. Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, frutas y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra.

Vapores fruteros. Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Vapores fruteros. Línea regular para Glasgow. El vapor cargará el día 27 de Marzo.

Vapores fruteros. El vapor KONG INGE cargará el día 29 de Marzo.

Vapores fruteros. El vapor MARGIT cargará el día 5 de Abril próximo.

VENDO. En VALLEDA: una magnífica finca de producción y cultivo de plantas de olivos, algarrobos, vides americanas, amonijos y frutas con casa para cuartos y cueros, cuadra, bodega, dos pozos de agua potable, etc.

Servicio para Génova y escalas. El vapor saldrá de este puerto el 29 del actual, para los de Barcelona, San Feliu de Guixols, Certe, Marsella, Porto Maurizio, Oneglia y Génova, admitiendo carga y pasajeros.

Bétis. Los indolentes resultados del Jarabe Orive, no se hacen caperer en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, sales secretas y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

Tiro de Pichón. 2.000 palomos de los llamados «ZURITAS» se venden entre los jueves, viernes, sábados y domingos de cada semana.

Partos. Hospedaje reservado para embarazadas. Consultas y últimos adelantos por esta clínica profesora de la Facultad de Madrid.

Impresores. Máquinas rotativas planas, co-sectores, perforadoras, prensa litográfica y tipográfica y material y útiles de todas clases en existencia para imprenta y litografía, etc.

Se alquilan y venden. mesas y sillas para café; también se venden y reparan estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bártidos, escapaportes, ósculos, puestas de cristales socorridas, escurridores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 42.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas Guillermo E. Barilo. Telf. 1; Cirilo Amorós, 18, Val.ª

Compañía Trasmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España. PARA BALEARES. El vapor saldrá fijamente todos los sábados a mediodía.

Para Amberes. HELVETIER. cargará el día 25 de Marzo. ITALIER. cargará el día 27 de Marzo. HAWORTH. cargará el día 31 de Marzo. LOMBARDIER. cargará el día 5 de Abril. COLOMBIER. cargará el día 12 de Abril. SYRIER. cargará el día 15 de Abril.

Grandes existencias en Material eléctrico y lámparas Guillermo E. Barilo. Telf. 1; Cirilo Amorós, 18, Val.ª

Compañía Trasmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y N. de España. PARA BALEARES. El vapor saldrá fijamente todos los sábados a mediodía.

PARA FRANCIA e ITALIA. Servicios rápidos para Certe y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia.

PARA INGLATERRA. Servicio para los puertos ingleses. PARA MALAGA, CADIZ y SEVILLA. Atlante. El vapor saldrá el día 26 de Marzo.

PARA NUEVA YORK. Escolano. Dotado de lujosas cámaras y grandes comodidades para el pasaje. Saldrá de este puerto el 2 de Abril, admitiendo carga y pasaje de primera clase solamente.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra E. Grao.—Teléfono 2.244

Para Amberes. HELVETIER. cargará el día 25 de Marzo. ITALIER. cargará el día 27 de Marzo. HAWORTH. cargará el día 31 de Marzo. LOMBARDIER. cargará el día 5 de Abril. COLOMBIER. cargará el día 12 de Abril. SYRIER. cargará el día 15 de Abril.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux. Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

LLOYD REAL BELGA. Sociedad Anónima. AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes. HELVETIER. cargará el día 25 de Marzo. ITALIER. cargará el día 27 de Marzo. HAWORTH. cargará el día 31 de Marzo. LOMBARDIER. cargará el día 5 de Abril. COLOMBIER. cargará el día 12 de Abril. SYRIER. cargará el día 15 de Abril.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson. Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.

Línea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente. MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Panfles y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

Los indolentes resultados del Jarabe Orive, no se hacen caperer en la curación de la tos, catarros, bronquitis, etc.